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- воєнно-політичні загрози та виклики (пункт 22 ст. 1 Закону України «Про 

національну безпеку України»); 

- актуальні загрози (пункт 23 ст. 1 Закону України «Про національну безпеку 

України»); 

- актуальні воєнно-політичні загрози та виклики (пункт 24 ст. 1 Закону України 

«Про національну безпеку України») [3]. 

Водночас, у Стратегії національної безпеки України йдеться про  «поточні та 

прогнозовані загрози національній безпеці та національним інтересам України з 

урахуванням зовнішньополітичних та внутрішніх умов» [4], у Стратегії воєнної безпеки 

України про «загрози нападу, небезпеки державній незалежності України» [5], а у 

Стратегії кібербезпеки України про «кібербезпеку» [6]. 

Стає очевидним, що закріплені на нормативному рівні підходи є недостатніми та 

практично не включають регіональних особливостей, що призводить до можливого 

виходу з під моніторингу та контролю окремих загроз та викликів. 

Наприклад, абсолютно не враховуються такі виклики, як: колабораційні та 

корупційні загрози, загрози явні та приховані, зовнішні та внутрішні загрози з 

врахуванням регіональної специфіки та особливого положення регіону. 

Зазначене дозволяє наголосити на необхідності продовження дослідження 

питання класифікації загроз національній безпеці України на регіональному рівні з 

метою формування ефективного механізму забезпечення безпеки як систему 

організаційно-економічних та правових заходів впливу на запобігання загрозам.  
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ІДЕОЛОГІЯ РОЗВИТКУ ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ У США 

 

Квітессенція ідеї служіння закладена у заклику  прес-секретаря Джона  Ф. Кеннеді 

до американського народу: «Не питайте, що ваша країна може зробити для тебе – 

запитай, що ти можеш зробити для своєї країни» [1]. 
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Служіння – це особиста відданість  часу, енергії та таланту місії, яка сприяє  

суспільному розвитку, захищаючи націю та її громадян, зміцнюючи громади або 

сприяючи загальному соціальному   добробуту.  

Сполучені Штати мають сильний дух служіння, що налічує понад 200 років. З 

перших днів існування Республіки служба була центральною частиною того, що означає 

бути американцем – і такою вона залишається і сьогодні. Громадянська активність та 

служіння мають вирішальне значення для здоров’я та добробуту нації; об’єднуючи 

людей для вирішення спільних проблем, служіння робить громади сильнішими та 

зміцнює американську демократію. Сьогодні майже 24 мільйони осіб беруть участь  у 

тій чи іншій формі  військового,  національного чи громадського служіння для 

задоволення критично важливих національних потреб – безпеки, реагування на стихійні 

лиха,  освіти, охорони природи, охорони здоров’я, житла тощо. Ці зусилля є вражаючими 

і трансформують життя громади та нації, але в країні з 329 мільйонами уявіть, що ще 

можна було б зробити,  якби значно більше людей  були натхненні та змогли відповісти 

на  заклик служити. Зусилля керівництва країни спрямовані на культивування культури  

служіння.  До 2031 року – 70-ї річниці заклику президента Кеннеді до американців 

служити своїй нації – передбачається,  що 5 мільйонів американців почнуть брати участь 

у військовій, національній або державній службі щороку. Крім того, до  2031 року більш 

ніж достатньо кваліфікованих осіб будуть прагнути служити в Збройних силах, 

мінімізуючи потребу в традиційному військовому наборі; 1 мільйон осіб щорічно 

займатимуть федерально підтримувані національні сервісні посади, більш ніж 

десятикратне збільшення від сьогоднішніх посадовців; а модернізовані урядові кадрові 

системи залучать і дозволять американцям розвинути критичні навички та залучити нові 

покоління для вступу на державну службу [2].   

Просування військової, мілітаризованої  та цивільної служби. Є  три основні 

бар’єри, які зберігаються в усіх формах  служби: обізнаність, прагнення та доступ.   

Виховання культури служіння має вирішальне значення для забезпечення 

довгострокової стійкості добровольчих сил і для посилення взаємодії між 

військовослужбовцями та українцями, які не знайомі з військовим життям.  Наступні  

рекомендації були розроблені у США для  збільшення участі та взаємодії з військовими 

шляхом  усунення виявлених перешкод для служби у формі, отримуючи більше 

усвідомлення   можливостей  служити. 

Посилити військовий рекрутинг і маркетинг.  Більші інвестиції рекрутингових 

ресурсів у ринки, та програми рекрутингу рідних міст у поєднанні з новими механізмами 

фінансування маркетінгу допоможуть військовим досягти своїх цілей набору, одночасно 

покращуючи географічний та демографічний баланс Збройних Сил, щоб краще 

відображати різноманітність нації [3].  

Зміцнювати і розширювати освітні шляхи для проходження військової служби.  

Додаткова підтримка студентів, які  здобувають певні ступені, сертифікати та 

сертифікати  за допомогою технічних або професійних програм, таких як ті, що 

пропонуються дворічними коледжами та торговими школами, в  обмін на зобов’язання 

щодо служби, допоможе  військовим службам залучити людей з вкрай необхідними 

навичками та покращити набір громадян, які прагнуть  розвивати конкретні можливості.  

Ефективно управляти військовослужбовцями. Забезпечення більшого 

переміщення між усіма компонентами військової  служби та між військовою службою та 

приватним сектором, чому сприяють  нещодавно введені в дію органи управління 

персоналом та розширене використання  прапорщиків, запропонує службам більш 

ефективний підхід до постійного доступу до осіб з ключовими навичками, такими як 

цифрові таланти або інженерія. 

Для розвитку мілітаризованої служби доцільно звернутися до прогресивного 

досвіду. Приміром, Національні сервісні програми, такі як AmeriCorps,  YouthBuild, 

Senior Corps та Корпус Миру, пропонують багато переваг для країни та місцевих 
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комунальних зв’язків, включаючи ліквідацію наслідків стихійних лих, збереження 

природних ресурсів, розширення житла  для малозабезпечених американців [4].   

Підвищення обізнаності та підбору персоналу. Фінансування інформаційної 

кампанії та  направлення тих,  хто зацікавлений,  але не має права на військову службу,  

а також ветеранів, до національних програм цивільної служби допоможе більшій 

кількості українців дізнатися про можливості цієї публічної служби, вивчити їх та 

прийняти повністю обґрунтовані рішення служити. 

Підвищення цінності, гнучкості та використання стимулів до служіння. Для 

залучення громадян до всіх видів публічної служби в США застосовують збільшення 

надбавок на проживання AmeriCorps та Senior  Corps та премії  Segal AmeriCorps 

Education Award,  звільнення премій від податків на прибуток та надання можливості 

виведення грошей, а також сприяння навчанню в штаті для випускників національної 

служби, що допомагає зробити служіння життєздатним  варіантом для тих, хто не  має 

інших засобів фінансової підтримки і підвищує  цінність і зручність  використання пільг, 

пов’язаних з  AmeriCorps [5].  

Встановити нові моделі для публічної служби.  Надання стипендій  публічної 

служби для підтримки індивідуальної участі в служінні в  будь-якій сертифікованій 

некомерційній організації значно розширить спектр можливостей для публічної служби, 

особливо в сільській місцевості та недостатньо обслуговуваних районах.  
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ ВОДОКАНАЛІВ (НА 
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Сфера водопостачання та водовідведення виконує критично важливі завдання та 

потребує значних інвестицій на оновлення основних фондів підприємств водопровідно-

каналізаційного господарства, реконструкцію та розвиток інженерної інфраструктури, 

впровадження новітніх технологій, поліпшення якості послуг тощо. Важкий фінансовий 

стан склався у водоканалах ще в мирні часи. Зараз проблема недофінансованності галузі, 

яка мала місце протягом багатьох років, заглиблюється через необхідність закуповувати 


